

海南法院将在全省推行诚信诉讼 “打招呼”“批条子”将被记录在案

■ 本报记者 金昌波 通讯员 方茜

记者今天从海南高院新闻发布会上获悉,为确保实现“让审理者裁判,让裁判者负责”的司改工作目标,加强诚信诉讼体系建设,海南高院制定了《诚信诉讼提示书》和《诚信诉讼保证书》,并将于近日开始在全省法院正式推行。这是海南法院推进司法体制改革试点工作,落实司法责任制的又一重大举措。

“推行的目的是充分发挥道德和法律的双重制约作用,通过惩戒和制裁失信、背信行为,引导和约束当事人诚信诉讼,一方面降低诉讼成本,维护当事人的合法权益,另一方面也可以对社会

诚信体系建设起到示范和引领作用。”海南高院副院长张家慧说。

进行记录曝光和责任追究

据了解,《诚信诉讼提示书》一共八条,主要提示当事人及其他诉讼参与人进行诉讼应当遵循诚实信用原则,遵守法庭规则,不得虚构事实,进行虚假诉讼和恶意诉讼,保证向法庭的陈述、提交的住址、联系方式、诉讼书上的签名等材料真实准确,依照法定程序行使诉讼权利,不得滥用提出管辖异议、申请回避、申请延期举证开庭、申请鉴定等方式故意拖延诉讼进程或以无故拒绝

提供送达地点、联系电话,拒绝领取法律文书等方式消极应对诉讼。

人民法院实行法院内、外部人员干预案件处理的记录曝光和责任追究制度,当事人及诉讼参与人如果有通过法院内、外部人员或单位就案件审理进行信访、打招呼、批条子、递材料或借助媒体炒作甚至诬告陷害等方式干预或过问案件处理的,法庭将认为这是对主审法官、合议庭的不信任,是对审判权独立行使的干扰,法庭将对其不诚信行为记录在案,存入卷宗,同时视情向其他当事人或社会公开。

《诉讼诚信保证书》则要求当事人及其他诉讼参与人在诉讼过程中须保证诚

实守信,依法行使诉讼权利和履行诉讼义务,不进行任何虚假诉讼、恶意诉讼和实施滥用诉权的其他行为,否则将承担诉讼不利后果和相应的法律责任。

将公布不诚信诉讼行为

不诚信行为将承担什么后果呢?首先,推行《诚信诉讼提示书》及《诚信诉讼保证书》后,证人拒绝签署保证书的,不得作证,并自行承担相关费用。负有举证责任的当事人拒绝到庭,拒绝接受询问或者拒绝签署保证书,待证事实又欠缺其他证据证明的,人民法院对

其主张的事实不予认定。

其次,当事人及其他诉讼参与人在承担诉讼本身不利后果的同时,还应依法承担其他相应的法律责任。比如,民事诉讼当事人及其他诉讼参与人有不诚信诉讼或虚假恶意诉讼行为的,人民法院将视情对其采取训诫、责令退出法庭以及罚款、拘留等措施,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

再次,对于当事人及其他诉讼参与人的不诚信诉讼或虚假恶意诉讼行为和情况,人民法院将通告其工作、生活或业务相关联单位和管理部门,并录入社会征信系统,也可视情向有关部门提出司法建议,通过媒体等公共平台向社会予以公布。

(本报海口5月6日讯)

我省开展渔业综合执法行动

清理取缔涉渔“三无”船舶

本报海口5月6日讯 (记者罗霞)5月4日,省海洋与渔业监察总队开始开展2015年综合执法监测科考联合行动,对非法海上旅游渔船、“三无”渔船(无有效渔业船舶检验证书、渔业船舶登记证书和渔业捕捞许可证)等船舶进行整治,将依法依规清理取缔涉渔“三无”船舶等。

据悉,此次联合行动为期8天,将开展海岛巡查、岸线巡查、海洋环保执法以及“三无”渔船整治、绝户网清

理、海上渔业安全生产检查、非法海上旅游整治、非法采捕水生野生动植物整治等。按照行动计划,联合行动随船人员从海口港出发,沿途进行海岛巡查、渔政巡航,视情对作业渔船登临检查,对发现的“三无”渔船、非法海上旅游渔船做好登记取证后,令其立即返航,并通过其船籍港渔业主管部门依法处理。到达中沙、西沙海域后,监测中心、海科院按计划进行相关监测和科考。



海边纳凉

① 5月6日,游客在三亚湾海边夕阳中游玩。

当日是二十四节气中的立夏,表示春天悄然远去,炎热的夏季来临。市民游客纷纷到海边戏水纳凉、消暑。据气象部门提醒,本周海南各地天气炎热,最高气温将达37摄氏度。

本报记者 武威 摄

防晒有招

② 连日来,海口出现持续高温天气,最高气温达36℃,为了躲避高温炙烤之苦,椰城市民防暑有妙招。图为近日海口街头,一位妇女将头部包裹得严严实实来防暑。

本报记者 张茂 摄

省气象部门提醒
在高温天气下,外出活动时要防止阳光暴晒,可随身携带太阳帽、墨镜、防晒霜、藿香正气水等防暑药用品;

饮水要注意少量多次,均匀补充;
带足备用衣物,及时更换。

恒大地产 沪港通标的股 香港上市股票代码3333



大优惠 无理由退房

首付2万起
最高优惠28万/套
送1600元/m²豪装

御景湾热线: 0898 31639999 4007255999



恒大集团
EVERGRANDE GROUP

项目地址: 海口西海岸老城经济开发区南海大道延长线九龙温泉酒店对面

本资料相关内容、图片是对项目所作的示意表现,仅供参考。最终以政府相关部门批准的文件、图则、实物为准

[2013] 澄房预字 (009) 号 整合推广: GM恒基

五指山市教育局原局长 陈飞被立案调查

本报五指山5月6日电 (记者易建阳 通讯员夏沫)近日,五指山市纪委认真整改落实省委巡视四组反馈的意见,采取“回头看”方式,对2010年以来反映市管党政“一把手”违纪问题的举报件进行重新梳理核查。重点核查被反映次数多的党政“一把手”以及已作“信访了结”的举报件,并严格审核已立案案件是否存在失之以软、失之以宽的问题。

目前,五指山市纪委已对2010年以来反映市管党政“一把手”违纪问题的25件信访举报件核查完毕。在对举报线索核查中,发现市教育局原局长陈飞在任市卫生局局长期间,在农村饮用水监测和消毒药械采购项目中,存在玩忽职守、收受贿赂等违纪违法问题。目前,该市纪委已对陈飞立案调查,并将涉嫌违法线索移送司法机关。

我省3年内新建改建 961座旅游厕所

本报海口5月6日讯(记者邵长春 通讯员成和军)为加强全省旅游厕所建设管理工作,进一步提升海南国际旅游岛形象,省政府办公厅近日印发《海南省旅游厕所建设与管理提升工程实施方案》(以下简称《方案》),计划利用3年时间全省新建和改建旅游厕所961座。

近年来,省委、省政府高度重视旅游环境建设,把公厕升级改造作为国际旅游岛建设重大工程全力推进,取得了阶段性成效。2010年以来,全省共投入资金近5亿元,新建和改建各类公厕1231座(旅游景区厕所260座)。截至2014年底,全省共建旅游厕所762座,对改善我省旅游服务设施和服务功能发挥了积极作用。

随着我省旅游业快速发展,产业规模日益壮大,游客总量逐年增多,旅游厕所建设与管理已不适应旅游业发展要求。旅游厕所总量不足、布局不合理、设施不完善、管理不到位、服务质量不高等问题都比较突出。

对此,《方案》要求,利用3年时间,重点在高速公路、旅游景区、旅游度假区、交通聚散点(机场、码头、车站)、乡村旅游点、旅游餐馆、旅游娱乐场所、旅游购物场所、休闲步行街等地新建和改建旅游厕所961座,其中新建旅游厕所406座、改建旅游厕所555座,计划投资4.06亿元。建立起“数量充足、布局合理、设施完善、干净无味、实用免费、管理有效”的旅游厕所服务体系。

按照《方案》部署,今年我省将新建和改建旅游厕所377座,计划投入资金1.36亿元。重点抓好重点旅游企业和高速公路沿线旅游厕所新建和改建工作,旅游景区新建和改建的旅游厕所要全部达到3A级旅游厕所标准。

